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Niederschrift
zur 28. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Hömberg

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von

Von den Ratsmitgliedern

Es fehlen:

Von den Ratsmitgliedern

Von den Beigeordneten

Sitzungstermin: Donnerstag, 25.01.2024

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 19:45 Uhr

Ort, Raum: Rathaus Hömberg

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr.

Herr Dietmar Roßtäuscher

Herr Guido Buch
Herr Friedhelm Groß
Frau Stefanie Legde
Herr Werner Lichius FWG
Herr Bertold Weber WG Groß

Herr Peter Zimmerschied

Herr Volker Lotz

Herr Michael Dickopp
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Tagesordnung:
1. Bücherzelle/ Standort

2. Sachstand Dorferneuerungsprogramm

3. Sitzbänke Bolzplatz

4. Kommunalwahl 2024 - Werbung KandidatInnen

5. Umwelttag 2024

6. Mitteilungen Ortsbürgermeister

6.1. Europa- und Kommunalwahl/ Wahlvorstand

6.2. Fragen zur Schlussabrechnung „Am Oberstein 2“/ Erhebung wiederkehrender Beiträge

7. Anfragen/ Mitteilungen Ratsmitglieder

7.1. Angebot der Firma Wibo

7.2. Ideenkiste

7.3. Verkauf kleiner Waldstücke
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Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

TOP 1 Bücherzelle/ Standort
Der Verkehrs- und Verschönerungsverein stellt der Ortsgemeinde eine
Telefonzelle zur Verfügung,
welche durch den Verein umgebaut und als „Öffentliche Bücherzelle“ aufgestellt
wird.
Als Standort kommen verschiedene Stellen im Ort in Frage. Die Vor- und
Nachteile werden erörtert.
Einigkeit wird für den Standort auf der Wiese neben dem Bürgerhaus erreicht,
da dieser Standort zentral liegt und die Bücherzelle so auch nicht die Zufahrt zum
Geräteschuppen blockiert.
Als genaue Stelle wird die „Ecke der Wiese neben dem nächsten Wohnhaus“
benannt.
In einer Ortsbegehung mit dem Bürgermeister und dem Vorsitzenden des
Verkehrs- und Verschönerungsvereins
kann der Standort ganz exakt festgelegt werden.

TOP 2 Sachstand Dorferneuerungsprogramm
Für die Weiterführung der Dorfmoderation gibt einen Termin am Mittwoch, den
20.03.24.
Das Planungsbüro hat ein Plakat zur Ankündigung entworfen, welches im
Mitteilungsblatt veröffentlicht wird,
als Wurfsendung an alle Haushalte verteilt wird und als Plakat im Dorf
ausgehängt wird.
Die Moderation der beiden Gruppen liegt beim Planungsbüro.
Das Unterstützungsangebot der VG BEN bei der Veröffentlichung wird
angenommen.
Stefanie Legde kümmert sich um die Weitergabe der Informationen für einen
Anmeldeabschnitt.
Die Uhrzeit am 20.03.24 ist 15:00 -16:30 Uhr für die Senioren und 17:30 -19:00
Uhr für die Jugendlichen.
Der Gemeinderat kümmert sich um die Vorbereitung des Raumes und um die
Versorgung mit Kaffee, Kuchen,
Getränken und Snacks.
Wer die Besorgungen erledigt und den Raum vorbereitet, muss noch besprochen
werden.

Nach der Veranstaltung wird mit dem Planungsbüro die Konzepterstellung
besprochen. Wenn das Konzept erstellt ist,
wird dieses der Kreisverwaltung mit dem Antrag auf Anerkennung zur geeigneten
Förderung vorgelegt.
Die Anerkenntnis muss öffentlich bekanntgemacht werden. Danach können
Anträge für Fördergelder sowohl
seitens der Ortsgemeinde als auch von Privatpersonen gestellt werden.
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TOP 3 Sitzbänke Bolzplatz
Die zwei Sitzbänke für den Bolzplatz bestellt Friedhelm Groß. Anlieferung soll am
Bauhof erfolgen.
Den Aufbau der Bänke übernimmt Dietmar Roßtäuscher, bzw. er sucht sich dann
nach Anlieferung Unterstützung.
Ein Standmülleimer ist noch im Bauhof vorhanden. Dieser soll auf Tauglichkeit
geprüft werden und am Bolzplatz
aufgestellt werden.

TOP 4 Kommunalwahl 2024 - Werbung KandidatInnen
Es folgt ein Austausch bezüglich der Kommunalwahl am 09.06.24. Für die
nächste Legislatur soll Werbung für
neue KandidatInnen für den Gemeinderat gemacht werden. Es steht fest, dass
nicht mehr alle derzeitigen Mitglieder zur Wahl
zur Verfügung stehen.
Festgelegt wird der 02.03.24, 18:00 Uhr im Bürgerhaus, als Termin für eine
Infoveranstaltung.
Die Veröffentlichung im Mitteilungsblatt übernimmt Stefanie Legde.

TOP 5 Umwelttag 2024
Es gibt bereits ein benanntes Datum für den Umwelttag von der Feuerwehr, es ist
der 06.04.2024.
Für diesen Tag soll wie bereits 2023 über eine Hauspost mit Anmeldeabschnitt
eingeladen werden.
Friedhelm Groß übernimmt die Gestaltung der Einladung.
Es soll wie schon 2023 einen Arbeitseinsatz ab morgens geben und die übliche
Traktorentour ab mittags laufen,
abends dann das Grillen für alle Teilnehmenden mit ihren Familien.
Stefanie Legde übernimmt die Veröffentlichung im Mitteilungsblatt.

TOP 6 Mitteilungen Ortsbürgermeister

TOP 6.1 Europa- und Kommunalwahl/ Wahlvorstand
Für die Wahl am 09.06.2024 ist eine Liste mit Wahlhelfern an die VG BEN
gegeben worden.
Es folgt eine Austausch zur Aufgabenverteilung und zur zeitlichen Einsatzdauer.
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Die Aufteilung in 2,5 Stunden Einsatzdauer ist gewünscht, da die eingetragenen 5
Stunden am Stück sich zu sehr in die Länge ziehen.

TOP 6.2 Fragen zur Schlussabrechnung „Am Oberstein 2“/ Erhebung
wiederkehrender Beiträge
In der Sitzung vom 27.12 2023 sind zwei Fragen an die VG BEN gestellt worden,
hierzu erfolgte Rückmeldung durch die VG BEN.
Der Rückmeldung lässt sich nur eine teilweise Beantwortung der Frage
entnehmen
Wer die Freigabe einer Rechnung nach Mängelbehebung gegeben hat, bleibt
weiterhin unbeantwortet.
Weder eine Rechnung noch die Dokumentation zur Behebung der nach
Begehung im Rahmen einer
Nachschau am 29.05.2020 lagen der Ortsgemeinde/ dem Ortsbürgermeister zur
Prüfung vor.
Nach wie vor ist unklar, welcher Geldbetrag von wem gezahlt worden ist.
Weiterhin ist unklar, ob diese Rechnung lediglich vom Konto der Ortsgemeinde
gezahlt wurde -
oder ob die Anwohner diese Summe entsprechend anteilig an die Ortsgemeinde
zurück erstattet haben.
Das Neubaugebiet ist seit vielen Jahren bewohnt und die dortigen Anwohner
fahren natürlich auch durch alle zuführenden
Straßen des Ortes. Daher ist nicht nachvollziehbar, warum weder die
Endabrechnung noch die Widmung für den öffentlichen
Verkehr längst durchgeführt sind.
Für die Anwohner des alten Ortskernes wird es nicht nachvollziehbar sein, warum
die Kosten von wiederkehrenden Beitragen
nur auf sie fallen und die Anwohner „Am Oberstein 2“ sich noch nicht mal in der
Schonfrist befinden, sondern durch fehlende Widmung
vollkommen außen vor stehen!

Die Mitglieder des Gemeinderates fordern eine transparente Aufklärung zu
dem Vorgang.
Da die Thematik inzwischen vielschichtig ist, ist die Teilnahme eines gut
informierten Sachbearbeiters des Vorgangs bei der
nächsten Ratssitzung erwünscht, bzw. wird als unvermeidbar gesehen!

TOP 7 Anfragen/ Mitteilungen Ratsmitglieder

TOP 7.1 Angebot der Firma Wibo
Stefanie Legde berichtet von einem Beratungstermin der Firma Wibo.
Beraten wurde die Beheizung des Rathauses mit Elektroheizkörpern.
Die Firma preist effiziente Flachheizkörper an und hat ein Angebot erstellt.
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Für die Richtigkeit:

Datum: 06.02.24

__________________________ ____________________________
Vorsitzender Schriftführer/in

Da zunächst noch ein Vergleichsangebot für Splitanlagen über die Fa. Lotz
eingeholt wird,
gibt es zum jetzigen Zeitpunkt noch keine Entscheidung.

TOP 7.2 Ideenkiste
Stefanie Legde berichtet, dass seit der ersten Veranstaltung zur Dorfmoderation
mit den Kindern
keine Nachrichten mehr in der Ideenkiste eingeworfen wurden.
Die Kiste wird nun auch für Anmeldezettel der diversen geplanten
Veranstaltungen genutzt.
Werner Lichius übernimmt den Schlüssel für die Ideenkiste im Zeitraum der
Abwesenheit von Stefanie Legde.
Er wird auch die wöchentliche Prüfung erledigen.

TOP 7.3 Verkauf kleiner Waldstücke
Friedhelm Groß berichtet, dass die Besitzerin von drei kleinen Waldstücken der
Ortsgemeinde die bisher zum Verkauf
angebotenen kleinen Waldstücke nun zur Schenkung anbietet. Dietmar
Roßtäuscher wird die Notarkosten für die
Schenkung erfragen.
Dann wird es eine Entscheidung zu der angebotenen Schenkung geben.


